



“一院两区”激发智慧医院新活力

依托省级区域医疗中心,济宁医学院附属医院(太白湖)正式启用



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 康岩
通讯员 张勇

5月1日上午,对标高位,聚焦一流的济宁医学院附属医院(太白湖)启用揭牌,该院区建筑面积23.7万平方米,三栋相连的主楼功能布局合理,信息化程度大幅度提高,宽敞明亮的新环境、先进高端的设施设备等,将更好地满足患者的医疗需求。重塑格局、创新作为,新院区的启用也是该院发展史上的又一个里程碑,标志着济医附院进入“一院两区”发展新时代!



扫码看视频

新跨越 打造一流环境设施

1日早上,走进济医附院(太白湖)门诊大厅,已是一片繁忙的景象。大厅内宽敞明亮,各区域的划分设计独具匠心,随处可见的绿植、颜色鲜亮的导视系统让群众的就医体验得到全场景升级。约4层楼高的背景墙气势磅礴,上书“忠恕 仁爱 精业 日新”8个大字,代表着济医附院“一切为了大众健康”的初心和使命,也是对广大患者的承诺。而门诊“医疗街”的人性化设计和服务,更给人留下深刻印象。

“希望您的孩子早日康复!”在2号病房楼儿科病房内,济宁医学院党委委员、副校长、济医附院党委书记崔文,济医附院党委副书记、院长甘立军及部分院领导前来亲切慰问并将一束鲜花送到宋女士手中,她两个月大的孩子小宝因肺部感染刚刚入院治疗,成为新院区病房楼启用后收治的首位患者。

谈及在新院区的就诊体验,宋女士颇有感慨,“我们全家一直非常信赖济医附院的实力,昨天预约挂号时,通过微信公众号了解到新院区值班科室专家的信息,都是副主任医师以上的专家,所以我就选择了太白湖院区,不仅停车方便环

境舒适,离家也更近一些。”

据悉,新院区主体建筑依宜人之绿地,傍便捷之大道而建,整体呈现简洁明快的现代化风格和“园林式”人文设计,共设计床位1500张,车位2000个,规划建设一所集门诊、住院、康复、科研、教学等功能于一体的三级甲等综合医院。为给患者和工作人员提供更优雅适宜的治疗康复和工作环境,该院区融合现代医院建筑和现代医学需求为一体,在规划、设计和建造上精益求精,均达到国家二星级绿色建筑标准。此外,各楼周边设如茵广场,兼具休憩和集散人群的作用;并对建筑屋顶进行绿化处理,设置休憩平台、屋顶疗愈花园、冥想静思花园等。院区所有卫生间均配备无障碍设备,部分病房还配有独立卫生间,满足患者全方位需求。

作为济宁市重点民生项目,济医附院(太白湖)既能满足基本医疗服务和高端医疗服务需求,又可与国内外专家进行技术接轨。对于进一步发挥优质医疗资源优势,增强太白湖新区“一核引领”的辐射力、影响力,更好地守护群众生命安全和身体健康,具有十分重要的意义。



济宁医学院附属医院(太白湖)。

谋深远 打造智慧医疗高地

长期以来,济医附院持续推进医疗服务水平和管理水平的“高精尖优”发展,致力于打造让群众满意的“美丽医院、平安医院、舒适医院、智慧医院、幸福医院”。医院急诊外科主治医师王勇坦言,“新院区硬件设施较老院区有了很大提升,仅1号楼一楼抢救室就配备了24张床位及配套抢救设备,为我们医护人员开展诊疗工作提供了更坚实的保障,大大提升了工作效率。”

据了解,新院区在设计建造时广泛征求了各科室诊疗需求,院区配备DSA一体化设计手术室和国际一流的

重症监护病房,为急诊、胸痛和卒中三大中心保驾护航。同时考量西侧济安桥南路与东侧荷花路为快速道路,全院区以南侧常利路为院区主出入口,主要提供普通门诊使用;北侧设有普通住院、普通急诊及后勤出入口。荷花路开设急救专用入口,为患者赢得更多抢救时间。

为满足群众多层次、多样化的健康需求,医院还在2号病房楼设立特需病房,病区环境舒适、温馨,设施先进。特需病房主管护师孟灿灿说,各方面的提档升级更深化了“济医特色”护理服务内涵,在护理时不仅操作更方便,还能提升患者的就医体验,缓解患者紧张焦虑的心情,助力打造有“温度”的高品质护理服务。

“济医附院作为省级区域医疗中心,老院区因建设时间较长,整体布局和建筑面积已满足不了使用需求,两院区格局的诞生则带来了更多生机和活力。”该院脊柱外科副主任张卫红表示,新院区的启用是机遇也是挑战,既有利于他们临床科室的全面可持续发展,特别是对亚专业学科临床研究、科室人才培养、技术创新及人员各有所长等方面搭建了更广阔的平台,也对科室整体医疗服务水平提出了更高的要求。“患者抱

着期望而来,我们一定竭力让他们满意而归。力争让患者少走冤枉路、少花冤枉钱、少遭冤枉罪。”

当前,智慧医疗的建设已成为现代医院建设的重要内容和发展目标,基于互联网、移动通讯,5G,大数据、云计算、人工智能技术以及远程医疗等技术,济宁医学院附属医院(太白湖)项目通过借助信息化的力量,致力于打造智慧医疗生态闭环,全面推进人工智能、大数据等高端智能技术与医学科技深度融合。实现面向医护人员的“智慧医疗”,面向患者的“智慧服务”,以及面向医院管理者的“智慧管理”,让就医流程最优化、医疗质量最佳化、工作效率最高化。院区启用当日,智能化轨道物流系统已经“上线”,一个个手提箱大小的物流小车沿着轨道将血液标本、检验病理样本、各种药品耗材等物品运输到院区各个科室及病区的收发工作站。济医附院医学装备处副处长宋振华表示,轨道物流系统能够24小时运转,实现随时传输,真正减轻了医护人员的工作负担,缩减患者非医疗等待时间。



设备精良的急诊科抢救室。



医护人员正进行样本检验。

绘蓝图 打造实力新型医院

擘画新蓝图,奋进新时代。济医附院(太白湖)以人文、智慧、实力的姿态亮相济宁,为打造健康强市又增添了浓墨重彩的一笔。新院区无论在人员配备、设备设施,还是运营管理,都按照最高标准配备,全面选派济医附院本部骨干精英,努力实现新院区的良好开端与长远发展。济医附院各科室专家将以长期驻扎或定期坐诊的形式,全面参与两院区学科建设、科研教学、医疗查房等工作,实现两院区医疗技术、管理制度各方面的一体化、同质化。

作为省级区域医疗中心,济医附院拥有较为雄厚的人才、技术、管理等资源,在全国2400多家三级公立医院绩效考核中,连续两年排名

综合医院前90名,居全国三级综合公立医院前7%,以雄厚的综合实力进入国家三级综合医院第一方阵。

医院党委副书记、院长甘立军表示,该院将充分发挥省级区域医疗中心的人才、技术、管理优势,遵循“一院两区”一体化、同质化发展思路,把新院区打造成集医疗、教学、科研、预防于一体的省级医学高地,在统筹“一院两区”规划中构建新发展格局,全面实现两院区协同高质量发展,持续为济宁市和鲁西南2000多万群众身心健康做出新的更大贡献。



院区内配备大量的自助设备。

济宁医学院附属医院

门诊

OUTPATIENT

不忘初心 牢记使命 恪守为民初心 增进民生福祉